
Bakalářská práce Kristýny Ullrichové je pokusem nastínit vzájemný vztah spirituality a larpu a 

zmapovat alespoň částečně způsob, jakým se spiritualita larpových hráčů projevuje v praxi. Specificky 

se věnuje novopohanským tendencím larpařů, zvláště těm inspirovaným keltskou a staroseverskou 

tradicí. V úvodní části charakterizuje larp, stručně představuje jeho jednotlivé druhy, odlišuje jej od 

fenoménu living history a nastiňuje dějiny jeho vzniku spojeného zvláště se skautingem, zvláštní 

kapitolku zde věnuje fikčním náboženstvím, která vznikají při tvorbě larpů. Následuje vlastní stať 

práce, která se metodicky zakládá na rozhovorech s larpaři a terénních pozorováních – autorka 

podrobně popisuje několik velkých larpových i LH rituálů, kterých se účastnila, propojuje je 

s informacemi získanými od hráčů a následně je srovnává mezi sebou. Autorka vycházela z hypotézy, 

že existuje výrazný vliv novopohanství na spiritualitu larpových hráčů: tato hypotéza se spíše 

potvrdila pouze v případě fenoménu living history, čímž se v rámci larpové subkultury staví do 

určitého kontrastu běžný larp s komunitou LH.  

Kristýna Ullrichová se pustila do své bakalářské práci s prakticky nulovými zkušenostmi jak 

s  terénním výzkumem, tak s tvorbou odborného textu včetně jeho formální stránky. Zároveň se tím 

vrhla do tématu, které je odborně absolutně nezpracované, neexistuje k němu naprosto žádná 

sekundární literatura a obecně i reflexe larpu jako takového (necháme‐li tedy stranou jeho vztah ke 

spiritualitě) je i ve světovém měřítku (natož v českém) zcela v plenkách. Většina materiálů, ze kterých 

tak vycházela, je primárních. Potýkala se rovněž s určitou plachostí a strachem respondentů účastnit 

se jejího výzkumu i rozpovídat se šířeji o svých spirituálních zkušenostech, pročež její vzorek byl 

poněkud omezený. Veškeré tyto slabiny se na práci patrným způsobem projevily, a to jak na místy 

nezralé stylistice, tak zvláště na jisté nesmělosti, s jakou celý materiál strukturovala a analyzovala.  

Svou nezkušenost a odborné znevýhodnění však Kristýna Ullrichová bohatě vyvážila především 

značnou samostatností, neutuchajícím nadšením, se kterým k práci přistupovala, vytrvalostí, s jakou 

text mnohokrát předělávala a vylepšovala i pilovala odborný styl i citace – a v neposlední řadě i 

četností, s jakou v průběhu vznikání práce pravidelně chodila na konzultace. Pokrok, který autorka 

v průběhu psaní práce udělala, je velmi uspokojivý, a to jak z odborného, tak formálního hlediska. 

Slečna Ullrichová se poctivě a s nasazením veškerých sil pokusila předložit před čtenáře vůbec první 

nástin novopohansky laděné spirituality larpové subkultury v ČR a zachovat pro odbornou veřejnost 

(a konečně i pro tvůrce larpů) materiály, které by jinak nejspíše upadly v zapomnění.  

Vzhledem k výše uvedenému navrhuji hodnotit práci jako velmi dobrou. 
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